

◎走两江·看共富

席家村:一片黄金叶带富一方百姓

本报讯 (记者 陈忆金 夏天谷) “共有83个人,发放了31800元慰问金,这些都是用村集体资金发的。”近日,在修缮一新的文化礼堂里,罗家乡席家村开展延续13年的重阳节慰问老人活动,村文书席美花和走进礼堂的大爷大妈们打招呼,并仔细地对照村里70岁以上老人名单,准备发放红包。

现场,老人们吃着村里精心准备的糕饼水果,看着舞台上的精彩演出,十分惬意。村干部们把红包送到了老人的手中。今年与往年不同的是,红包又厚了一些。

老人席致球满脸自豪地说着每年收到的红包金额,“去年70岁以上200元,80岁以上500元,90岁以上800元,今年提高到300元、600元、1000元了。”一旁,87岁的金珠莲老人连连感慨,现在村里变化很大,大礼堂造起来,路变宽了,一切的蝶变都要从手里的这杯龙游黄茶开始的。

席家村现有村民275户,过去,外出打工是村里劳动力的主要谋生手段,造成大部分承包田抛荒。2017年前村集体收入只有1万余元。2018年,席家村把村民闲置的土地流转 to 股份经济合作社,通过农业招商引资,浙江龙游茗皇黄茶开发有限公司成功落户席家,村集体将土地发包给企业,建设黄茶种植基地,每年有2万多元的经营性收入,村民在家门口实现就业,每年可增加收入150万元以上。

席家村还试点培育100亩茶园,

创新推出“我有一方茶园,长在龙游罗家”的共富茶园认养模式,每年村集体增收15万元。但村党支部书记、村委会主任席金富对村庄未来发展依然有所顾虑。“席家村发展到今天,已经到了一个瓶颈期,如何继续增加我们的村级集体经营性收入,这是摆在我们村‘两委’面前的一道难题。虽然我们争取到了一个总投资100万元的山海协作项目,但这笔钱要怎么花?”

村里自然资源有限,如何撬动山海协作项目“资金池”,席家村还是将目光聚焦在了家门口的这片茶园里。这两天,在茗皇公司会议室,一场又一场的方案讨论会接连上演。

“采购制茶设备投资到茗皇公司,茗皇每年返还到我们村集体14万元,这真是一笔不小的收入。”从农业单向引资到双向互相扶持,村里迈出一大步,投资茗皇公司,升级打造数字化茶园,实现可持续发展。“共同富裕本身它就是一种强企助村利民的过程。”浙江龙游茗皇黄茶开发有限公司总经理吴新星表示,只有企业强了,共同富裕的能力才能强。“当然,最终来讲,老百姓受益了,对企业的帮助也会更大。”

这两天,在300多亩的茶园里,园间小路径改造正在如火如荼地推进。满目绿意间,石板小路蜿蜒曲折,别有一番田园风情。接下来,村里还要建设数字化茶园指挥中心,并且序化田间杆线,打造一条茶旅融合的共富新路子。“到今年年底,我们有望突破60万

元的经营性收入。”

一口芳香黄茶,香飘四面八方。充分挖掘农业产业潜力,不仅富了乡村,还让一方百姓获得收益。让我们看看席家村乡亲的共富故事。

【共富领头人】

罗家乡席家村村民汪中一:刚开始,我也只是抱着试试看的态度,在共富茶园种了两亩茶叶。村里非常支持我,茶叶销路有问题的时候也会帮我解决后顾之忧。茗皇公司打响了龙游黄茶的品牌,现在我二十来亩茶叶都不够卖,外地茶商排队要我们的中黄三号。我现在也有了自己的炒茶小作坊,每年能带动村里不少劳动力就业。以后,我希望自己的小作坊能变成大作坊,然后带动村里更多人去种植茶叶,成为帮越来越多人共富的带头人。

【共富受益人】

罗家乡席家村村民杨金莲:我今年50岁了,每天早上6点,只要走出家门不超过50米,就能开始一天的工作。过去的我要外出打工,如今在家门口务工,每年有2万多元的采茶收入。采茶旺季,最多的时候一天有400多元的收入,采茶淡季,我可去茗皇公司上班,一天也有100多元的收入。我对现在的收入和生活非常满意。



扫一扫,更精彩

燃气专项执法检查

本报讯 (通讯员 包莹) 10月19日,县综合行政执法局东华中队开展辖区燃气领域专项执法检查。

据了解,此次检查围绕燃气燃烧器具使用、燃气阀门操作、连接软管情况、燃气报警器安装等情况逐一展开。现场,工作人员还与餐饮经营者、市民讲解日常使用燃气的注意事项,要求做到勤检查、常维护,力争将安全隐患消除在萌芽中。

本次检查现场踏勘了颜禧海鲜大酒店、季厨饭店、绿叶子饭店等多家餐饮店,并就季厨饭店燃气管道上堆放少量杂物的情况,要求立即整改,现已整改到位。下一步,东华中队将继续认真贯彻落实关于燃气安全工作的部署要求,加大燃气安全检查频次和力度,加强燃气安全使用知识宣传,严厉打击违法违规使用燃气行为,进一步筑牢全县安全生产防护网。

活力西小人 欢庆二十大

本报讯 (通讯员 费安恬) 为深入开展爱国主义、红色文化教育,培养学生终生体育意识以及努力拼搏的品质,近日,县西门小学举办“活力西小人 欢庆二十大”为主题的运动会。

在运动会开幕式上,同学们创意层出,有的班级每人手持一朵大红花通过队形变换和道具组成一面鲜红的党旗,寓意始终坚持中国共产党的领导;有的班级高举中国共产党成立以来的各次代表大会及重大事件的党史历程图片,高喊“百年齐奋进、面向新征程”的口号,祝贺党的二十大的胜利召开;有的班级踩着“新科技”平衡车入场,体现了党的二十大报告中提到的“科技是第一生产力、创新是第一动力”等班级特色。

此次主题运动会既弘扬了伟大建党精神,传承红色基因、筑梦爱国情怀,又让红色文化教育“深入童心”。



优化金融服务质效

本报讯 (通讯员 方萌秀) 今年以来,龙游农商银行积极践行服务“三农”、服务中小企业、服务实体经济的初心,勇担金融先锋,优化金融服务质效,全力担当乡村振兴使命。

今年初,龙游经济开发区的一家企业因疫情原因销售受到影响,该行在走访时得知企业受困的消息,第一时间帮助企业对接申请低利率融资,确保企业资金不断档、生产不间断,帮助企业走出困境。近年来,该行坚持“回归本源、专注主业、立足县域、服务实体”的市场定位,深化金融供给改革、融入乡村振兴战略,持续加大支农、惠小工作力度,推出多款新产品,切实解决了农户和企业“融资难、担保难、融资贵”等问题。

“有礼金融”优化乡风

本报讯 (通讯员 王宇晴) 连日来,龙游农商银行龙北支行、塔石支行等金融服务员,分别参加龙游经济开发区周边乡村、塔石镇钱家村等地的村务会,在全县上下、遍及城乡的创文浓厚氛围中,依托“有礼金融”“信用龙游”扎实的群众基础,进一步推进小额普惠贷款业务无盲区、全覆盖,使该项惠民金融服务在授信推广,以及优化乡村村信用环境上取得良好成效。

自2020年以来,该行积极对接、统筹协调,与县农业农村局联合开展小额普惠贷款推广助农共富行动。目前,全县普惠签约的建档面广,各行政村“有礼金融”评定覆盖面达100%。通过“政银合作”,由政府部门主推、农商银行主办,以通力联动、优势互补、纵深推进的新模式,发挥金融作用,促进“有礼金融”,为创文惠民行动助力加码。



近日,灵江幼儿园开展了红色知识竞赛,旨在引导幼儿从小学党史、听党话、感党情、颂党恩、跟党走,厚植爱党爱国爱社会主义的情怀。

通讯员 钟梦佳 文/摄

交警化身“推车工” 姑娘直呼“好暖心”

本报讯 (通讯员 王奕阳 蓝若彤) “多亏了交警同志帮忙,他们好暖心啊!”近日,在320国道九里立交桥路段上演了感人一幕:交警化身“推车小哥”,帮助群众将一辆抛锚的车推至安全区域,车主小温直呼:“太暖心”。

前不久的一天晚上,市民小温驾车准备回家,在途经320国道九里立交路段时,车辆竟在半路“罢工”了,经多次尝试点火均无法启动。小温身单力薄无法将故障车辆推至路边,焦急的她只好打开双闪,摆放好三角警示标志,并打电话联系修理厂前来维修。

就在此时,县公安局交警大队贵塘山中队的执勤交警巡逻至此发现了情况,经一番了解后,执勤交警二话不说,秒变“推车工”,一边引导驾驶员控

制好方向盘一边指挥推车,在民警热心的帮助和小温共同努力下,车辆被推至安全区域。

直至救援车到达现场后,执勤交警方才离开。临行前,执勤交警还向小温宣传了道路安全自救和应急处置等方面的知识。

据了解,当时的事发地为九里立交路段,而九里立交连接320国道,是从西南方向进入龙游城区的大门,立交桥的道路弯道较多,来来往往的车辆密集,若有故障车辆在此停置,处理不及时,极易造成交通拥堵甚至引发交通事故。

因此,为有效开展治堵工作,治理辖区道路的拥堵问题,县公安局交警大队贵塘山中队以“机动勤务+夜间勤务”的新型勤务模式,深化巡逻“亮

灯”行动,警员们穿梭于辖区各交通要道,提醒过往行人、车辆安全通行,对乱停乱放等交通违法行为进行劝阻、及时疏通交通拥堵。

“日常巡逻、疏导交通是我们的日常工作,在突发事件发生的第一时间为需要帮助的群众化解困难,更是我们的职责所在。在消除路面安全隐患的同时,还能保障道路安全畅通。”贵塘山中队队长翁亮如是说。

交警提醒:若车辆在道路中发生故障,应立即开启危险报警闪光灯,尽量将车辆转移至路边安全地带,若实在难以移动,则在车后安全距离外摆放好三角警示标志。同时,司乘人员应迅速离开车辆,并及时拨打救援或报警电话。